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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Формування готової продукції та її збут є завершальними 

стадіями операційного циклу виробничого підприємства. За ринкових умов 

господарювання вітчизняним підприємствам для успішного функціонування й 

розширення своєї діяльності, а відтак й отримання якомога більших доходів, 

необхідно виготовляти конкурентоспроможну продукцію. Головну роль у 

забезпеченні конкурентоспроможності підприємства відіграє обліково-аналітична 

система виробництва та реалізації готової продукції. Тому головним завданням 

обліку готової продукції сьогодні є забезпечення оперативного регулювання її 

виробництва та реалізації з урахуванням особливостей національних та 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. 

Організовуючи систему обліку, аналізу та аудиту діяльності підприємств 

м’ясопереробної промисловості необхідно мати на увазі, що вони мають 

особливості виробничо-господарської та фінансової діяльності. До основних таких 

особливостей технологічного процесу виробництва м’ясних виробів можна 

віднести: нетривалість технологічного процесу; відсутність незавершеного 

виробництва; обмеження строку зберігання основних матеріально-виробничих 

запасів; обмеження строку реалізації готової продукції й мінімум залишків 

нереалізованої продукції; якість продукції, що випускається, яка залежить не тільки 

від дотримання технології виробництва, а й від якості вихідної сировини; норми 

витрат сировини і виходу продукції, що залежать від якості вихідної сировини. 

Враховуючи характер м’ясопереробного виробництва – безперервного 

технологічного процесу та особливості здійснення його діяльності, питання 

організації обліку, аналізу та аудиту готової продукції та її збуту залишається 

сьогодні актуальним. Адже від збільшення її обсягів буде прямо залежати 

збільшення фінансового результату діяльності підприємства, тобто прибутку. 

Вивченням питань, пов’язаних з обліком готової продукції та його 

вдосконаленням, займалися провідні вітчизняні та зарубіжні вчені. Найбільш 

обґрунтовано до проблем бухгалтерського обліку готової продукції в Україні у своїх 
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працях підійшли Ф. Ф. Бутинець, О. П. Бущан, С. Ф. Голов, М. В. Кужельний, 

В. Г. Линник, В. М. Пархоменко, В. В. Сопко, Н. М. Ткаченко, В. М. Глібко, 

М. В. Реслер та інші дослідники. Проте питання обліку готової продукції на 

промислових підприємствах залишається актуальним і потребує кардинального 

вирішення в умовах сьогодення. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є теоретико-

методологічне дослідження сутності та пошук шляхів вдосконалення обліку і аудиту 

руху готової продукції підприємства та її реалізації. 

Для досягнення зазначеної мети в роботі було сформовано наступні основні 

завдання: 

‒ уточнити тлумачення поняття «готова продукція», оцінити законодавче та 

методичне забезпечення обліку готової продукції та її збуту; 

‒ розглянути облік руху продукції підприємства та її оцінку; 

‒ надати коротку характеристику підприємства ТОВ «АМК» і основні 

фінансові показники; 

‒ з’ясувати вплив особливостей переробної промисловості на облік 

виробництва та її реалізації продукції; 

‒ внести пропозиції щодо вдосконалення системи організації обліку м’ясної 

продукції та її реалізації на ТОВ «АМК»; 

‒ провести аналіз операцій з готовою продукцією та її збутом 

м’ясопереробного підприємства, встановити зміни, вплив факторів на ці зміни та 

виявити внутрішні резерви підприємства для збільшення обсягів готової продукції; 

‒ розробити організаційну модель внутрішнього контролю готової продукції, 

її реалізації ТОВ «АМК». 

Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження виступає система 

обліку, аналізу та аудиту готової продукції, її збуту на підприємствах переробної 

промисловості. Об’єктом дослідження є діюча практика обліку, аналізу та аудиту на 

товаристві з обмеженою відповідальністю «Арцизька м’ясна компанія». 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи були проведені 

дослідження на теоретичному та практичному рівнях пізнання. Для досягнення мети 
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дослідження були застосовані наступні методи: при аналізі організаційного змісту та 

теоретичних основ – монографічний та історично-економічний методи; при 

розрахунку економічних показників  – метод порівняльного аналізу та статистичне 

групування; для розрахунку обсягів виробництва готової продукції  – розрахунковий 

метод; при теоретичних узагальненнях та розроблення пропозицій по 

вдосконаленню обліку та аудиту – системний аналіз та абстрактно-логічний метод; 

зустрічна перевірка; економіко-статистичний метод та інші. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для написання 

випускної роботи були: дані первинного, синтетичного та аналітичного обліку; 

бухгалтерська річна звітність; законодавчі акти; довідкова та нормативна література; 

наукові публікації провідних вчених за темою дослідження; дані мережі Internet. 

У процесі дослідження за темою випускної роботи автором опубліковано тези 

доповідей: «Внутрішній аудит готової продукції: теоретичні аспекти» [12], 

«Проблемні питання та напрями вдосконалення обліку виробничих запасів на 

підприємстві» [11], «Методичні аспекти аналізу виробничих витрат в системі 

управління» [29]. 
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ВИСНОВКИ  

 

У випускній роботі здійснено теоретичне узагальнення і запропоновано шляхи 

до вирішення наукових проблем, що полягає в досліджені й розробці науково-

методичних і практичних рекомендацій, спрямованих на вдосконалення методики 

обліку, аналізу і аудиту готової продукції та її збуту на прикладі ТОВ «АМК». 

Одержані результати свідчать про досягнення поставленої мети та дають 

змогу зробити певні висновки й внести пропозиції: 

Так, наявність різних підходів до сутності досліджуваної категорії «готова 

продукція» зумовлено відмінними тлумаченнями у діючих П(С)БО та інших 

нормативних документів. Дана категорія характеризується з різних точок зору але 

єдиної позиції серед вчених економістів та бухгалтерів не виявлено. На підставі 

проведеного аналізу літературних джерел було зазначено, що основними вимогами, 

яким повинна відповідати готова продукція, є: повністю закінчена і укомплектована; 

відповідає стандартам; прийнята службою технічного контролю; забезпечена 

відповідним паспортом, сертифікатом, гігієнічним висновком та іншими 

необхідними документами, що засвідчують її якість і комплектність та призначена 

для подальшого продажу.  

Будь-яка діяльність, що здійснюється Україні, регулюється нормативними та 

правовими актами. У роботі зосереджено увагу на відповідності організації обліку 

виробництва та збуту продукції відповідно до П(С)БО 9 «Запаси» та 

П(С)БО 16 «Витрати», а також наближення діючої нормативної практики до 

міжнародного досвіду обліку й аудиту. 

З’ясовано, що важливою передумовою обліку готової продукції є її оцінка. У 

бухгалтерському обліку готова продукція оцінюється за фактичною виробничою 

собівартістю, яка може бути визначена тільки після збирання всіх затрат та 

калькулювання. Крім того, готова продукція, як вид запасів, оцінюється і на дату 

складання балансу за  найменшою з двох оцінок: первісною вартістю або чистою 

вартістю реалізації, що здійснюється з метою збереження об’єктивності оцінювання 

продукції в умовах цінової нестабільності. Також в роботі розглянуто методи 
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вибуття готової продукції зі складу, висвітлено основні аспекти та доцільність їх 

застосування в залежності від специфіки діяльності підприємства. Були виявлені 

проблемні питання оцінки готової продукції, які доводиться розглядати як 

практикуючим бухгалтерам, так і дослідникам. 

Досліджуване товариство являється підприємством м’ясопереробної 

промисловості (м’ясокомбінатом) і відносяться до підприємств, виробництво яких 

пов'язане з обробкою і переробкою сировини. Характеризуючи підприємство, було 

висвітлено організаційну структуру підприємства, де окремим підрозділом 

представлена бухгалтерська служба. Робота бухгалтерії тісно пов’язана з іншими 

підрозділами підприємства і отримує від них необхідну інформацію для обліку та 

контролю документації та надає їм необхідну інформацію про результати роботи.  

Організація обліку готової продукції на ТОВ «АМК» враховує технологічні 

особливості та специфіку діяльності підприємства, як м’ясопереробного. Ведення 

обліку наявності та руху готової продукції та її збуту на підприємстві ТОВ «АМК» 

відбувається за журнальною формою із дотриманням законодавчо-нормативних 

вимог, які діють на сьогоднішній час в Україні. У процесі розкриття організації 

обліку готової продукції на ТОВ «АМК» велике значення приділено первинним 

документам, які супроводжують її оприбуткування на склад та відпуск (продаж) за 

межі підприємства. Узагальнення інформації з обліку операцій виготовлення готової 

продукції та її збуту на підприємстві відображають у облікових регістрах з 

подальшим узагальненням у Головній книзі та фінансової звітності підприємства. 

В роботі визначено проблемні питання обліку готової продукції на 

досліджуваному підприємстві та запропоновано шляхи їх вирішення, зокрема:  

використовувати більш деталізований облік продукції, а саме введення нових 

субрахунків, на яких готова продукція обліковувалась б за її технічними 

особливостями; затвердити графік документообігу, який слугує для чіткості 

передачі документів з руху готової продукції з виробництва, складу у бухгалтерію і 

навпаки. 

Встановлено, що автоматизація повсюдно вважається головним, 

найперспективнішим напрямом розвитку промислового виробництва та 
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запропоновано її впровадження на досліджуваному підприємстві. Автоматизація 

обліку готової продукції та її збуту дозволяє скоротити обсяги облікових робіт, 

збільшити оперативність облікових даних та значно розширити аналітичні 

можливості служби підприємства з метою забезпечення його керівництва 

необхідною інформацією для прийняття управлінських рішень. 

За результатами проведеного аналізу з’ясовано, що на підприємстві у 2015 

році порівняно з попереднім роком спостерігається спад виробництва на 22,9 %, що 

є негативним фактором. Тому, в умовах конкуренції з метою залучення покупців 

підприємству необхідно розширювати асортимент, поліпшувати якість м’ясної 

продукції та шукати нові ринки збуту. Втім виручка від реалізації продукції у 

2015 році порівняно з попереднім роком зросла. Позитивним моментом є зниження 

собівартості продукції, що тим самим підвищує показник валового доходу. 

Зниження собівартості головним чином пов’язано зі зниженням матеріальних витрат 

на виробництво продукції та витрат на оплату праці з відрахуваннями. 

В роботі розглянуті теоретичні аспекти аудиторського контролю. Окремо 

звернута увага на внутрішній контроль на досліджуваному підприємстві. Оцінивши 

його стан на ТОВ «АМК» слід зауважити, що на підприємстві не створена належна 

система контролю, яка б забезпечила інформацією про ефективну діяльність 

підприємства апарат управління. На підприємстві не створено окремого підрозділу 

(відділу), який би здійснював контроль за фінансово-господарською діяльністю. 

Перевірки діяльності структурних підрозділів безпосередньо здійснюється їх же 

керівниками, що не може бути визначально ефективними. Тому у процесі роботи 

обґрунтована доцільність створення на ТОВ «АМК» спеціального незалежного 

підрозділу – відділу внутрішнього контролю (аудиту), а також запропоновано 

методику проведення внутрішнього аудиторського контролю обліку готової 

продукції та її збуту. Також у ході дослідження з’ясовано, що підвищення якості 

зовнішньої аудиторської діяльності – важливе завдання аудиту на найближчу 

перспективу. Як шляхи подолання виявлених проблем були відмічені наступні 

аспекти: розробка внутрішньофірмових методик аудиту, використання 

автоматизованих інформаційних систем. 
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Отже, сьогодні однією з складових ефективної організації обліку наявності та 

руху готової продукції є високий рівень використання облікової інформації для 

оцінки якісних та кількісних характеристик готової продукції. Вирішення 

досліджених проблем дозволить ефективно здійснювати бухгалтерський облік 

готової продукції та її собівартості, підвищить ефективність виробництва, і тим 

самим підтримає конкурентоспроможність виробленої продукції, нарощуючи 

економічний потенціал підприємства. 
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